

全国名中医黄煌经方临床运用研修班 在忠县中医院开班

本报讯(记者 吴建华)11月8日至10日,由重庆市中医药学会主办的全国名中医黄煌教授经方临床运用研修班在忠县中医院开班,来自全国各地的近百名学员参加学习。

授课中,黄煌教授围绕经方的临床应用开展广泛的学术交流,并就经方临床治疗多发病、常见病、疑难病进行多视角、多领域、全方位地深入探讨和经验分享,助推我县中医药健康事业高质量发展。

在忠县期间,黄煌教授不但为患者诊治,还现场向学员示诊讲解、复盘病例,指导重庆市中医名科针灸科、重庆市中医重点专科疼痛科的学科建设。

展成果 强体魄



11月10日,忠县中学举行高2027届学生军训成果展示活动。

军训成果展示环节,随着指挥员发出指令,参训学生步履铿锵地进行分列式表演、军体拳表演、匕首操表演。他们步伐整齐划一,口号响亮坚定,展现出青年学子朝气蓬勃的精神风貌。

记者 彭群英 摄



问:物管费标准 答:按规收取

市民反映:位于忠州街道红星社区的金科·集美江山小区与金科·御江城的物业管理企业是同一个,为何二者的物业费不一样?

忠县住房和城乡建设委员会回复:经查,金科·集美江山小区位于忠州街道红星社区。该项目(原名称为益欣·御江城)一期建筑面积92163.22平方米,由重庆粮食集团全额控股的重庆中峰房地产开发有限公司建设,经前期物业招投标,选聘重庆益欣馨悦物业管理有限公司进行前期物业服务,其住宅物业服务费价格为高层1.2元/月·平方米、多层花园洋房1.5元/月·平方米,于2015年2月在我委进行前期物业服务合同备案。2018年5月,因国有企业改革要求,重庆中峰房地产开发有限公司与重庆金科地产达成协议,联合开发建设第二期项目。开发企业名称仍为重庆中峰房地产开发有限公司,原项目名称由益欣·御江城更名为金科·集美江山。原前期物业服务企业重庆益欣馨悦物业管理有限公司因国有企业改革注销。

2018年9月,建设单位与新选聘物业服务企业金科物业服务公司重新签订集美江山一期的前期物业服务合同(不改变原物业服务合同的物业服务收费价格和降低物业服务标准),向我委重新进行了备案。该项目二期规划建筑面积为461906.63平方米,已建好交付业主使用面积149591.53平方米,目前该项目尚未完工。其住宅物业服务费价格为1.8元/月·平方米,物业企业是按照备案的前期物业服务合同的约定标准收取物业费。金科物业服务企业已将收费的价格标准在发改委备案,具体的收费价格等相关事宜,建议您咨询县发改委。我委督促物业企业加强与业主的沟通交流,争取业主对物业工作的理解和支持。

感谢您对忠县住房和城乡建设委员会工作的关心支持。如有疑问,请与我单位进一步沟通(联系电话:023-54246048)。

问:收费标准 答:多元计费

市民反映:忠县救护车出车救人的具体收费标准是多少?
忠县卫生健康委员会回复:根据渝价[2004]143号文件规定,救护车费(含来回里程,不含院前急救)收费标准为5公里内20元,超过5公里,每公里加收3元;接送传染病患者加收25元感染防护费;监护型救护车在普通救护车收费基础上每公里加收1元。

如有疑问,请与我单位进一步沟通(联系电话:023-54454215)。(记者 伍云燕 整理)

遗失启事

忠县忠州街道麟凤村股份经济合作社遗失组织机构代码证(正本),组织机构代码证号为N2500233MF6440714R;忠县慈豆物业管理有限公司遗失编号为0039421至0039450的物业费收费凭据。声明作废。

开栏的话

2024年是推行科技特派员制度25周年。近年来,我县认真落实县委工作安排,聚力构建高能级创新体系、攻坚关键核心技术、发展新质生产力、推动科技领域改

革、推进市级高新区创建,充分发挥科技特派员自身专业和资源禀赋,在农业增效增产、特色产业振兴、服务企业等方面取得良好成效,涌现出多名扎根基层、服

务基层、奋发有为的优秀科技特派员。

即日起,《忠州日报》开设“最美科技特派员”专栏,从不同层面、不同角度展示我县推进科技特派员制度的

生动实践,持续挖掘报道优秀科技特派员的典型事迹,弘扬科技特派员扎根基层、默默奉献的科学精神,推广科技特派员的先进服务经验与服务模式。

让科技成为农业“点金石”

——记2023年度忠县“优秀科技特派员”冉元龙

本报记者 田华平

个人档案:

冉元龙,毕业于西南大学园林技术专业,现任忠县农业农村委农业科技推广中心副主任,主要负责全县粮油和土肥技术推广工作。2023年成为科技特派员,先后被派往任家镇、拔山镇开展科技服务,重点指导柑橘、粮油产业发展。2024年被县科技局评为“优秀科技特派员”。

他扎根基层20多年,用脚步丈量大地,以真情服务“三农”,多次获评市、县先进工作者;他和同事以大地为试验田,研究成果被确认为市级科学技术成果,还获得一项国家实用新型专利。他就是最美科技特派员、忠县农业农村委农业科技推广中心副主任冉元龙。

科技应用

赋能农业降本增效

近段时间,冉元龙来回奔波于各个乡镇,作示范种植油菜和青菜头技术指导。

11月3日一大早,冉元龙的身影又出现在拔山镇杨柳村青菜头产业园内。“移栽时要注意保持株行距,后期管护要把握好配方肥和杀虫杀菌剂的

施用时间。”冉元龙提醒产业园负责人。

随后,冉元龙又马不停蹄赶往马灌镇倒灌社区,对油菜高产样板片种植进行指导。今年,县农业科技推广中心在全县选择4个科技示范点,种植5个优质品种油菜,打造1000亩高产样板片。

近年来,忠县扎实推进“稳粮扩油”工程,油菜种植面积、单产和总产稳步提升,得益于“丘陵山地油菜机械化轻简高效栽培技术”的推广。这项技术是在市农业技术推广总站和县农业科技推广中心多年试验示范、技术成熟的基础上进行推广的,而且在全市油菜主产区(县)推广效果良好。

“这项技术采用全程机械化生产模式,通过农机收和无人机等现代农具新装备的应用,可以实现每亩节本增效400元以上。”冉元龙说。

科技创新

推动农村生态洁净

风吹日晒,鞋裤沾泥,对冉元龙而言是工作常态。他说:“全年三分之二的工作时间都在田间地头,每一项农业科技创新和推广都离不开土地。”

近年来,冉元龙带领同事在持续开展化肥减量宣传的同时,用乡村作实验室,以大地为试验田,孜孜不倦探索研究测土配方施肥技术,并创新推动忠县建设化肥减量“三新”技术示范片2.5万亩,带动全县化肥减量增效“三新”配套技术推广应用10万亩以上。

科技推广

助力农民增产增收

2023年初,冉元龙主动请缨担任科技特派员,被派往任家镇开展科技服务。工作伊始,他进村组、入农户、走田间、访企业,一番调查下来,笔记本记了几十页。

他发现,任家镇优势明显,但短板也突出:农业基础设施较差,生产技术

水平低,农业企业和群众缺乏科技创新意识,发展后劲不足。

找准短板,一套科技服务的方案在冉元龙心中也渐渐成型。他围绕任家镇蔬菜、油菜等主导产业,全力推广科学施肥、绿肥种植、大豆玉米带状复合种植等技术,并组织开展高素质农民培训200余人次……当年,任家镇各村都传出好消息,绝大多数群众应用新技术种植,实现了增产增收。

任家镇有一家农业公司,种植柑橘550亩,因土壤状况和田间管理等区域共性问题,导致柑橘品质不高、销售价格低,加上自然灾害等原因,企业一时陷入进退两难的发展困境。

冉元龙和企业负责人进行深入交谈后,协助他向县农业农村委申报了“柑橘有机肥推广示范”项目,同时向企业推广柑橘林下种植绿肥、增施有机肥技术,开展修剪整形、肥水管理、病虫害防治等高产栽培技术培训。年底,这家农业公司的柑橘迎来丰收,亩产量较上年增产20%。企业负责人对冉元龙满怀感激。

“出生于农村,服务在基层,浓浓的乡村情结始终萦绕心头。我只想把自己所学到的、所掌握的农业科学技术推广应用乡村振兴中,让更多群众能增收致富。”冉元龙深情地说。



碧水环抱中的石宝寨

11月10日,长江忠县段水位超过168米,矗立于江中的石宝寨被碧水环抱,好似一个巨大的自然盆景,美丽景致和恢弘气势令人叹为观止。

石宝寨塔楼系全木质结构,共12层,高56米,依山而建,飞檐展翼,蔚为壮观。寨顶的古刹天子殿,临岩筑墙,殿宇巍峨。

石宝寨是我国现存体积最大、层数最多的穿斗式木结构建筑,融自然景观和人文景观于一体,被誉为“世界八大奇异建筑之一”,也是南方民间建筑的经典之作。记者 余鸿摄



“开盲盒式”拉车门 一男子因盗窃罪获刑

夜深人静,大多数人都已进入梦乡。然而,却有人拿他人的车当“盲盒”,不砸窗、不撬锁,逐个拉拽车门盗窃财物。近日,忠县法院审结一起“拉车门式”盗窃罪,依法判决被告人徐某犯盗窃罪,判处有期徒刑一年六个月,并处罚金6000元;责令其退赔被害人徐某2030元及首饰若干。

【案情简介】

年近六十岁的被告人徐某小学肄业,游手好闲,多次盗窃他人财物,均被人民法院判处有期徒刑。2022年4月刑满释放后,徐某仍贪图享乐,没有固定工作,妄想不劳而获。

今年3月的一天晚上,徐某出门沿着公路闲逛,看到路边停靠着汽车,便产生

了偷东西的想法。趁着夜深人静,他悄悄走到轿车旁,通过挨个拉拽车门的方式,寻找作案目标。凑巧,被害人许某的车当天未上锁,徐某进入车内后,对驾驶室、扶手箱、后备箱等处进行翻找,将车内2030元现金及黄金手镯、钻石项链、耳钉等物品洗劫一空。经相关部门认定,前述被盗首饰价值27000余元。

【法院裁判】

忠县法院经审理认为,被告人徐某以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,价值2.9万余元,数额较大,其行为已构成盗窃罪,依法应在“三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金”刑档内裁量刑罚。其曾因盗窃罪被判处有期徒刑,在刑罚执行完毕后

五年内再犯盗窃罪并应当被判处有期徒刑刑罚,是累犯,应当从重处罚;其有坦白、认罪认罚、犯罪前科等量刑情节。综上,该院遂作出上述判决。

【法官说法】

此类盗窃案件多发于深夜或凌晨时分,手段并不高明,犯罪分子往往利用驾驶员疏于防范、未锁车门的疏忽随机作案,给不少车主造成财产损失。

在此,法官提醒广大车主,车内切勿存放现金、贵重物品,尽量将车停放在有人看管、安装有监控的停车场,下车后及时关闭车窗、锁好车门。同时,也告诫不法分子,“拉车门”碰的不是运气,触碰的是法律底线,切勿心存侥幸“开盲盒”。

【法条链接】

《中华人民共和国刑法》第二百六十四条 盗窃公私财物,数额较大的,或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。来源:忠县法院



忠县石宝中学象棋队成功晋级全国象棋校际联赛总决赛

本报讯(记者 李轶)11月9日,“奔跑吧·少年”2024年全国象棋校际联赛重庆赛区比赛暨江津区第六届中小学生中国象棋比赛在江津区朱杨小学举行,全市50支队伍1417名棋手鏖战“楚河汉界”,上演了7轮精彩对决。最终,忠县石宝中学队斩获中组金奖,并以团体第一名的成绩晋级全国象棋校际联赛总决赛。

本次比赛中,忠县新立小学队获得团体金奖,拔山中学队、石宝小学

队、东溪小学队获团体银奖,忠县民族中学队、忠县一中队获团体铜奖。

石宝中学自2019年9月起开设象棋精品社团,建立初级班、中级班、高级班,并组建一支15人的中国象棋教

师队伍,编印象棋校本教材,让象棋进入课堂。为持续激发学生对象棋的热爱,学校长期举办象棋精英赛、班级赛、基本杀法闯关赛、师生擂台赛等赛事活动,全校象棋运动氛围浓厚。